

Опыт, который заслуживает распространения

В Барановичах прошел обучающий тренинг для председателей участковых избирательных комиссий

Менее двух недель остается до важнейшего политического события этого года — и по всей стране идет подготовка к проведению единого дня голосования. Несколько дней назад к работе приступили участковые избирательные комиссии. Для граждан, которые впервые войдут в состав комиссий, по всей стране проходят обучающие семинары и тренинги. Один из таких состоялся в Барановичах.



ФОТО ЕГОРА ЕРМАЛИЦКОГО

Задача таких обучающих семинаров — смоделировать и наглядно рассмотреть различного рода нештатные ситуации, которые могут возникнуть как во время проведения досрочного голосования, так и в основной день выборов. Члены участковых избирательных комиссий должны быть готовы ко всему, ведь во многом от их подготовки зависит, насколько высоким будет уровень проведения единого дня голосования по выборам депутатов всех уровней.

Для удобства участников тренинг был поделен на четыре блока. Первый блок посвящен организационной работе до начала досрочного голосования, когда нужно сверить списки избирателей, дежурство организации. Второй — непосредственно работа во время досрочного голосования. Третий блок представлял собой голосование непосредственно в основной день выборов. Четвертый — подсчет голосов и оглашение результатов. По каждому из блоков были смоделированы ситуации и варианты реагирования на них членов участковых избирательных комиссий.

Задачей присутствующих было дать действиям членов комиссий правомерную оценку в соответствии с Избирательным кодексом. Например, можно ли голосовать по доверенности, договору найма жилья или без регистрации в паспорте? Как заменить испорченный бюллетень? Имеют ли право наблюдатели проводить опросы на избирательных участках и интересоваться выбором гражданина? Каковы правила работы на участках иностранных журналистов и блогеров? Без ответа не остался ни один вопрос, по каждому были даны детальные разъяснения.

— До единого дня голосования остается совсем немного времени. Поэтому для нас очень важно обратить внимание на ряд моментов и ситуаций, которые могут возникнуть на избирательном участке в период досрочного или в основной день голосования. Особенно с учетом изменений и новелл в Избирательном кодексе, а также изменений, связанных с проведением первого в стране единого дня голосования. На семинаре почерпнули много полезного, — поделилась член участковой комиссии, директор средней школы № 10 г. Барановичи Ирина Петрученя.

По словам члена Миссии наблюдателей от СНГ Алима Джаксыбекова, который участвовал в мероприятии, подобная форма работы является весьма эффективной:

— У меня есть опыт наблюдения за выборами, но

с такой формой подготовки членов комиссий, какую мы увидели в Барановичах, я сталкиваюсь впервые. Это просто удивительно, поскольку в контакте с аудиторией, непосредственно при наглядном моделировании и разборе нештатных ситуаций можно лучше всего понять, как себя вести.

Анастасия ЦЕЛЮК.

celyuk@sb.by